

大渡口:大滨路夜市升级 尽享繁华烟火气

□ 大渡口报记者 张涵策 刘映呈 文/图

月上柳梢,街灯如昼,晚霞如火。傍晚,位于大渡口大滨路的夜市摊位迎来一天中最忙碌的时刻,前来“寻味”纳凉的市民们相聚于此,夜间消费释放出浓浓的人间烟火气。

白居寺大桥

“豆干苕皮烤肠,走过路过不要错过!”“称斤数的火锅,快来吃哦!”……大滨路夜市在摊贩叫卖声、游客谈笑、锅勺翻炒声中蓬勃开来,顾客们一边吹着江风、一边品尝美食大快朵颐,一派热闹景象。此外,这里不仅有美食,还有美景!义渡古镇、“网红”白居寺大桥、滑石滩、滨江步道等,吸引了越来越多的游客前来参观和体验,大家赏夜景、聊家常、品美食,共享轻松、愉快的美好时光。

大滨路夜市风景宜人

人气旺了,问题也来了。市民罗晋告诉记者:“之前,这里存在抢摊占位、乱丢乱放、噪音扰民等问题,让这么好的风景有了‘瑕疵’。”在顺应群众的期待中,相关部门按照“便民利民、疏堵结合、规范有序、活跃经济”的原则,着力把大滨路夜市打造成为大渡口的新地标,优化营商环境的新载体、经得起各种检



大滨路夜市风景宜人。

验的新经济。

游客在大滨路夜市吃宵夜

“麻烦您,垃圾要及时丢在垃圾桶。”“您好,餐车麻烦往里挪一下,谢谢配合。”在滑石滩公园的夜市,城运公司的工作人员正在对摊主开展安全宣讲,提醒他们要时刻注意经营秩序,不要扰民。

记者在现场看到,夜市所在的区域增加

了垃圾桶,设置了提醒摊主规范经营的标志牌。此前,城运公司还对排污管道进行了疏通清理、规范了三轮车摆放,为市民出行、休闲、消费提供更为便利的条件,也为夜市提供了必要的硬件支撑。

夜市风味美食

拨开这层“烟火气”,是每个摊主追求美好生活、为未来打拼的心愿。“我是土生土长的大

渡口人,以前就住在这附近。大滨路有了夜市之后,我和朋友就在这里做起了火锅生意。”在夜市经营“地摊火锅”的一位老板告诉记者,之前生意好,但心里总不踏实,桌子摆少了不够坐、摆多了又怕占道,自从夜市规范后,大家都守规矩,十分注重环境卫生,生意也更好了。

同样经营火锅店的老板张文学也对夜市规范赞不绝口,他说:“大滨路夜市的人流量比之前更大了,游客们来这里玩耍,既饱眼福又饱口福。”与此同时,让张文学最满意的是,摊位固定之后,不用每次都想着来抢位置,只要做好清洁卫生、规范经营,其他都不用操心。

带着孩子来江边玩耍的市民王小冉感到惊喜不已。“以前听朋友说大滨路夜市十分热闹,但是把路都挡住了。今天来看,完全不存在了。这里合理规划、有序经营,来耍的、来吃的,体验感都非常好!”

城市的规范有序与烟火繁华不是对立的。允许摆摊设点不等于“放纵”,而是管理更加精细化,通过“科学管理”和“温情服务”,在“开放”和“有序”之间找到平衡,让更多的市民、游客乘兴而来、尽兴而归。

截至目前,大滨路路内停车点现有停车位213个,滨江路沿线有12座公厕。



▲雾中的大观镇远山如黛,白云缥缈,像蓬莱仙境,似云顶天宫。
南川报特约通讯员 赵志 摄
▶缥缈的云雾与天际浑然一体,犹如一幅巨大的山水图。
南川报记者 甘昊旻 摄

雾锁南川 仙境人间

□ 南川报记者 邓的

6月30日,雨后突然放晴,一场平流雾光临南川,将城乡装扮得似一幅水墨画。平流雾是一种自然现象,是由暖湿空气平流到较冷的下垫面上,下部冷却而形成的

雾。它的特点是持续时间长、范围广,能够将山峦、村庄“缠绕”其中。

日出时刻绘就了更加精彩的南川风光。霞光映红天际,散落在云海、奇松、怪石之上,泛出灿烂金光。云雾缭绕间群峰连绵起伏,一场平流雾“流淌”在生机盎然的大地

上。朝阳徐徐升起,瞬息万变的云雾,立刻充满了流光溢彩。阳光穿过云层,直直地射入森林,一条条,一束束,“丁达尔效应”在此刻蔚为壮观。

这样的美是动态的,云海翻腾,有时磅礴大气,有时轻柔似纱,山色为景,云烟氤氲。

放眼望去,大地的上空像悬浮着一条乳白色的婚纱。一阵风过,浓雾笼罩的山峰突然显露出来,层层叠叠、隐隐约约,山之秀,在这里完美表达。飘动着的云雾在山峦中游曳,景色千变万化,每一分每一秒都不一样,使得身处地面的人们感觉如临仙境。

□ 重庆日报记者 杨永芹

快看,无人机群!7月2日上午10时许,巫山机场迎来一批神秘的“客人”——21架无人机挂载着巫山脆李,缓缓降落在巫山机场无人停机坪上。这些脆李将被转运至在此等候的一架波音B737-800型飞机上,然后飞往江苏南京。

无人机转运+民航货运专机运输,让巫山脆李寄递更快,这是重庆“邮运通”的新探索。所谓“邮运通”,是重庆健全农村物流服务体系、打通工业品下乡“最后一公里”和农产品进城“最初一公里”,在全国首创的农特产品快递物流新业态新模式。它集寄递物

流、农村电商、普惠金融等于一体,整合农村地区交通运输、邮政、商贸、农业、供销、快递资源,推动重庆柑橘、中药材、脆李、榨菜、花椒等特色农产品畅销全国。

巫山脆李是重庆三大特色水果产业之一。截至2023年底,巫山县脆李种植面积已超过30万亩,年产值超过70亿元,惠及6万多农户。

为帮助巫山脆李“飞”出大山,中国邮政

集团开行“邮运通”“巫山—南京”巫山脆李极速鲜邮航专机,运行时间从7月2日开始,7月20日结束,预计共飞行15班次、载货量225吨。巫山脆李乘坐货运航班抵达南京后,将经南京邮政集散中心分拨,24小时内可速运至全国各地,助力全国1000+城市实现次日达。

当天上午,巫山脆李正式开园,2024年“邮运通”极速鲜邮航专机首飞,标志着重庆

“邮运通”发展助力乡村振兴行动计划正式启动。这让千里之外的消费者实现“今天下单,明天见李”。

此次参与脆李转运的无人机,从巫山曲尺乡脆李主产地起飞,全程单程飞行约5公里、用时8分钟,首次构建起巫山脆李“空空联运”寄递物流体系。与以前“陆空联运”方式相比,转运时间由1小时缩短到8分钟,转运效率提高了86.7%。

无人机转运+民航货运专机运输 巫山脆李实现“今天下单,明天见李”

万州文化场所成消暑新宠 带来“充电+纳凉”双重享受

□ 三峡都市报记者 向涛 文/图

随着炎炎夏日的到来,万州区的各大文化场所成了市民消暑纳凉的新宠。图书馆、博物馆、文化馆等文化地标,凭借宜人的环境和深厚的文化底蕴,吸引了众多市民的青睞,成为今夏热门的“避暑胜地”。

选择 文化场所纳凉更舒服

夏日酷暑,烈日炎炎,但万州区的文化场馆内却是一片清凉。每天清晨,万州区图书馆门前便排起了长队,市民们纷纷提前到达,只为抢到一个舒适的阅读位置。一开门,人群如潮水般涌入,有的人沉浸在书海中,有的人则在一个安静的角落自习。阅览室内座无虚席,不同年龄段的读者都在享受着知识的洗礼。

这种热闹的场景不仅仅出现在图书馆,重庆三峡移民纪念馆、万州文化馆等文化场所也同样人头攒动。许多市民选择在这些公共文化空间内“充电”,既避免了高温的侵扰,又能在知识的海洋中畅游。



看书纳凉两不误。

市民周女士便是这些文化场馆的忠实粉丝。她每周都会带着孩子前往各类文化场馆,让孩子在增长见识的同时,也能享受到一

丝清凉。她笑称:“现在万州的文化活动越来越丰富,孩子在这里待上一整天都不厌烦,还省下了家里的空调费。”

服务 体验活动更丰富

“书店的书籍种类繁多,全天冷气开放,阅读氛围很好,沐浴在书香中,就算大家是来‘蹭空调’或者遛娃,也能够激发他们看书、购书的欲望,还有利于提高市民的文化素质。”位于高笋塘附近的新华书店相关负责人说。

记者了解到,为了引导更多市民在纳凉的同时接受文化熏陶,各家文化场馆也纷纷推出了一系列便民举措。万州区图书馆不仅主馆全天候开放,还延长了城市书房和微书房的开放时间,为读者提供了更加便捷的阅读服务。

万州区图书馆工作人员表示,作为公共文化服务场所,希望为广大市民提供一个良好的阅读环境,让更多人感受到阅读的快乐。

此外,各文化场馆还举办了丰富多彩的互动体验活动,吸引了众多亲子家庭的参与。在重庆三峡移民纪念馆和万州区文化馆等地,孩子们可以亲自动手体验传统文化,感受到中华文明的博大精深。这些活动不仅让孩子们在玩乐中学习了知识,也让家长们感受到了文化带来的宁静和清凉。



江津区

“珞璜造”摩托车畅销海外

□ 江津报记者 刘星欣 通讯员 谭瑶

“倒车,请注意……”昨日,在位于重庆枢纽港产业城的重庆北易车业有限公司(以下简称“重庆北易”)厂外,两位俄罗斯客商在试驾试乘“太阳”牌三轮摩托车后,对三轮摩托车优质的性能、简便的操作方式给予充分肯定。

重庆北易具备一级摩托车生产资质,是西南地区通过国家准入,专门研发、生产、销售“太阳”牌三轮摩托车的综合性企业。产品包括各种排量和款式的货运车、全三轮客货车和半包货车等,生产设施和技术条件具备年产15万辆整车和15万套车架、车相等零部件的生产能力。

“我们生产的三轮摩托车,作为一种重要的小型运载工具,具备性能稳定、皮实耐用、功能实用、环境适应性强、操作简单、使用成本低等优势,还可根据客户要求个性化定制。”重庆北易相关负责人介绍,产品除了主要销往我国西南地区,还有40%的产品出口国外,销往南美洲、非洲、东南亚等地区,深受海外市场欢迎。

“当前订单非常充足,每月产能8000多台,预计今年海外销售将超2万台。”重庆北易相关负责人表示。接下来,重庆北易将在三轮车的研发制造上,努力推动产品创新,加入更智能化的技术和更轻量化的设计,为客户提供绿色、环保、智能的优质产品。

铜梁区

“专精特新”企业助力新质生产力发展

□ 铜梁报记者 濮加红

“小体量”释放“大能量”,“小巨人”撑起“大创新”,“创造大价值”,是“专精特新”中小企业以创新驱动向专业化、高端化转型升级的真实写照。近年来,铜梁区把支持高水平科技自立自强放在更加突出的位置,积极支持优质“专精特新”企业加快发展。目前,铜梁区已有190家“专精特新”企业,成为了发展新质生产力的重要力量。

位于铜梁高新区内的重庆合利众恒科技有限公司,是一家以技术为核心驱动力的“专精特新”企业,依托强大的技术研发能力,已有多项技术在行业领先。近期,公司成功攻克折叠屏手机的碳纤维支撑件加工工艺,采用新工艺加工一片碳纤维支撑件,比传统工艺快4倍以上。同时,企业依托自主研发的激光切割机,加工手机屏幕中偏光片,年产量突破了1亿片,成为了京东方的核心供应商。

与合利众恒相邻的重庆富晟安创汽车零部件有限公司是一家汽车零部件及配件制造企业。近年来,公司聚力智能化、数字化改造,通过引入10多台全自动压铸机、裁剪机,进一步提高了公司生产效率和产品质量,也让企业成为了大众、丰田、奥迪等整车企业汽车进气格栅的核心供应商。

截至目前,铜梁区在新型储能、智能网联新能源汽车零部件及摩托车、智能家居、合成材料等领域涌现出一批具有高科技、高效能、高质量的优质企业。全区56家企业获评2024年度市级“专精特新”中小企业。

“近年来,铜梁高度重视中小企业梯度培育。从政策奖励、融资贷款、企业服务、科技创新等多渠道鼓励企业在细分领域做大做强。”铜梁区经信委经济运行科负责人张晨燕说,接下来,将继续加大“专精特新”企业服务力度,持续推动中小企业培育壮大,加快发展新质生产力。

巫溪县

300万粒马铃薯原原种喜获丰收

□ 巫溪报记者 陈瑶 李培烈

马铃薯要想种得好,种薯很关键。巫溪县是重庆马铃薯种薯主产区,眼下,在文峰镇脱毒马铃薯原原种繁育基地里,栽培生产的马铃薯“原原种”迎来丰收。

据了解,原原种又被称作马铃薯种子的种子,是用脱毒的试管苗最初产生的种薯,原原种种到地里收获的叫马铃薯原种,农民种下原种收获的才是迈向市场的商品马铃薯。

在文峰镇的脱毒马铃薯原原种繁育基地,工人们正忙着刨土、捡拾、装袋……分工协作、井然有序,每个人脸上都洋溢着丰收的喜悦。

巫溪县薯光农业科技开发有限公司生产部部长梁峰锐说:“今年种植了七个大棚的原原种,晚熟好吃、晚熟抗病虫以及多用途彩色系列的品种,共计300万粒左右。”

记者在现场看到,采挖回来的“原原种”被工人们倒进分级机,按照不同大小进行自动分选,再将分选好的“原原种”进行打包,发往全国各地。

梁峰锐告诉记者,这批原原种主要销往北方客户,甘肃、内蒙古、河北也都有客户来采购原原种,还有一部分原原种用于下一步原种基地建设。

如今,巫溪县在马铃薯新品种育种、无土栽培、水肥药一体化、病虫害防治、脱毒种薯标准化生产、智能仓储等关键环节皆取得突破,还拥有西南地区最大的马铃薯微型种薯生产基地,每年可生产脱毒马铃薯试管苗2000万株、“原原种”6000万粒、马铃薯优质种薯10万吨以上。

荣昌区

向日葵开迎客来



盛夏时节,荣昌区清江镇的30余亩向日葵竞相开放。在河中岛研学基地,向日葵金黄娇嫩的花瓣、笔直挺拔的枝干迎风摇曳,放眼望去,犹如一片金色的海洋,美不胜收。游客们徜徉在花海中,走走停停,一边观赏一边拍照留念,流连忘返。该镇种植的向日葵为观赏性花朵,主要集中在水稻公园、研学基地、河中岛周边,盛花期将持续一个月。 荣昌报记者 刘佳佳